

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ П153/67

Т.т. Ерохину, Косыгину, Андропову, Громыко, Суслову,
Кузнецова, Пономареву, Замятину, Георгадзе,
Смиртыкову.

Бланка из протокола № 153 заседания Политбюро ЦК КПСС
от 31 мая 1979 года

О выезде из СССР членов семей вышеворенных из страны Гинзбурга А и Винса Г.Н.

1. Согласиться с предложением Комитета госбезопасности СССР и МИД СССР, изложенным в записке от 29 мая 1979 г. № 451/гс (прилагается).
2. Утвердить проект указаний совпослу в Вашингтоне по данному вопросу (прилагается).

Подлежит возврату в 7-дневный срок в ЦК КПСС
(Общий отдел, 1-й сектор)

СЕКРЕТАРЬ ЦК

К пункту 67 прот. № 153

Секретно

Ц К К П С С

25 апреля с.г. в соответствии с постановлением ЦК КПСС № П129/44 от 16 ноября 1978 года и Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1979 года выдворены из пределов СССР Гинзбург, Винс, Дымшиц, Кузнецова и Мороз, отбывавшие наказание в исправительно-трудовых учреждениях за совершенные ими особо опасные государственные преступления.

Сразу же после их выдворения членам семей указанных выше лиц было объявлено о том, что при желании они могут в порядке воссоединения семей выехать из СССР на постоянное жительство за границу.

Члены семей Кузнецова и Мороза в настоящее время оформляют свой выезд в установленном порядке, члены семьи Дымшица выехали из СССР по израильскому каналу ранее.

Жена Гинзбурга - Жолконская И.С. связывает выезд своей семьи из СССР с получением разрешения на выезд вместе с ней Шибаева С.В., которого она выдает за "приемного сына".

Семья Винса связывает отъезд с получением разрешения на выезд племяннице Винса - Глухоман Л.А., 1952 года рождения, украинке, не работающей.

Большой дом поставил через Посольство СССР в Великобритании вопрос о выезде из СССР Шибаева С.В. и Глухоман Л.А., пытаясь

204. 153- 39

Представить дело так, будто Советская Сторона не соблюдает взятые на себя обязательства о свободном выезде в США членов семей выдворенных из СССР лиц.

В отношении Глухоман Л.А. принято решение о разрешении ее выезда из СССР на постоянное жительство в США; в настоящее время она оформляет необходимые для выезда документы.

Постановка же вопроса о разрешении на выезд в США Шибаева С.В., 1960 года рождения, русского, военнослужащего в/ч № 16519, лишено каких-либо оснований. Попытка выдать Шибаева за "приемного сына" не имеет под собой почвы. Никаких юридических данных, подтверждающих факт усыновления его Гинзбургом и Щолковской, не имеется. Шибаев имеет проживающих в Тарусе Калужской области родителей: отчима Иванова И.Л. (воспитывал Шибаева с 5-летнего возраста) и мать Иванову А.И., которые в заявлении в ОВИР Главного управления внутренних дел Мостогорсполкома, "возмущаясь наглыми действиями Гинзбурга и его жены", заявляют о своем несогласии на выезд за границу сына и просят "оградить их от подых приездов" (копия заявления Ивановых прилагается).

В настоящее время Шибаев проходит военную службу в рядах Советской Армии, в связи с чем вопрос о его выезде на постоянное жительство за границу может быть решен с учетом позиции родителей только по окончании срока действительной военной службы, истекающего в конце 1980 года.

- 3 -

Представляется целесообразным довести до сведения американцев нашу позицию по вопросу выезда из СССР Глухоман Л.А. и Шибаева С.В.

Просим рассмотреть.

Ю.Андропов

Г.Корниенко

29 мая 1979 года

№ 451/гс

ЛЧК - май

К пункту 67 прот. № 153

Секретно

ВАШИНГТОН

СОВПОСОЛ

Передайте через Аарона следующее.

Американской Стороне хорошо известно, что в соответствии с имеющейся договоренностью речь шла о выезде в США членов семей Гинзбурга, Винса, Дишица, Кузнецова и Мороза. Эта договоренность не распространялась на лиц, не являющихся непосредственными членами семей и тем более вообще не состоящих в родственных отношениях с упомянутыми лицами. Поэтому утверждения, будто Советская Сторона не выполняет своей части договоренности, лишены каких-либо оснований. Тем не менее, проявляя добрую волю, в Москве внимательно рассмотрели обращение Американской Стороны.

В результате этого рассмотрения компетентными советскими органами принято решение о выдаче разрешения на выезд в США племяннице выдворенного из СССР Винса Г.П. - Глухоман Н.А., 1952 года рождения, украинке. По окончании оформления требуемых в этих случаях документов Глухоман будет дано разрешение на выезд на постоянное жительство за границей.

Что касается вопроса о выезде в США Шибаева С.В., 1960 года рождения, русского, то попытка выдать Шибаева за "приемного сына" Гинзбурга и Жолковской является несостоятельной. Никаких юридических документов, подтверждающих факт "усыновления" в природе не существует. Шибаев имеет проживающих

в г. Тарусе Калужской области родителей: отчима Иванова И.Л. (воспитывал Шибаева с пятилетнего возраста) и мать Иванову А.И., которые категорически возражают против выезда сына из жительства за границу. Кроме того, выполняя свой конституционный долг, Шибаев в настоящее время проходит военную службу в рядах Советской Армии, в связи с чем вопрос о выезде на жительство за границу может быть рассмотрен по существу с учетом позиции родителей и только по окончании срока действительной военной службы, истекающего в конце 1900 года.

(Отдельно Вам передается письмо Ивановых в ОВИР ГУВД Мосгорисполкома, которое в случае необходимости Вы можете использовать).

Исполнение телеграфируйте.

Копия с копии

ОВИР ГУВД Мосгорисполкома
от Ивановых Ивана Павловича
и Антонины Ивановны

Мы, супруги Ивановы И.Л. и А.И. имеем сына Шибаева Сергея, который в настоящее время служит в армии.

Будучи подростком, против воли родителей Сергей оказался под влиянием Гинзбурга А.И., антисоветчика, который различного рода подачками фактически увел его из семьи и превратил в домохозяйку (нанимил детей Гинзбурга).

Главное, чего добивался Гинзбург, - воспитать в Сергея такую же ненависть к нашему Государству, которую давно питал сам. И это Гинзбургу удалось - он втянул Сергея в преступную деятельность.

С осуждением Гинзбурга мы глубоко верили, что наш сын не будет больше подвержен его разлагающему влиянию.

Сейчас Гинзбург находится в США. Туда же собирается выехать и его семья.

До нас дошли слухи о намерении Гинзбурга забрать к себе нашего единственного сына и тем самым лишить нас возможности получения от него помощи в настоящем и будущем.

Мы не находим слов, чтобы выразить свое возмущение наглыми действиями Гинзбурга и как родители заявляем, что никогда не дадим согласия на выезд нашего сына за границу.

Убедительно просим Вас помочь нам оградить нашу семью от подлых притязаний антисоветчика.

И.Л.Иванов, А.И.Иванова
(г.Таруса Калужской области,
ул.Шмидта, дом 41а, кв.8)

22 мая 1979 г.